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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli l’11 e il 12 GIUGNO 2018 per RAI

con metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 506 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – CAMERA 2018 Valori %
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PARTITO E COALIZIONE

RISULTATI 
MINISTERO 

INTERNO
4 MARZO 2018

12 GIUGNO 2018

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AI 

RISULTATI DEL 4 
MARZO 2018

Forza Italia 14,00 13,5 -0,5

Lega 17,35 25,5 8,1

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 3,5 -0,9

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 -0,8

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 43 6

Partito Democratico 18,76 18,5 -0,2

+Europa 2,56 2 -0,5

Altri di Centro Sinistra 1,53 1 -0,5

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 21,5 -1,3

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 30 -2,7

Liberi e Uguali 3,39 1,5 -1,9

Altri 4,08 4 -0,08

TOTALE 100% 100%

Indecisi 19%



Valori %

4

IL MINISTRO DELL’INTERNO MATTEO SALVINI VORREBBE CHIUDERE I 

PORTI ALL’INGRESSO DELLE NAVI CHE TRASPORTANO MIGRANTI. LEI È 

FAVOREVOLE O CONTRARIO ALLA CHIUSURA DEI PORTI PER LE NAVI DEI 

MIGRANTI PROPOSTO DA MATTEO SALVINI?

TOTALE ITALIA Nord Centro Sud Isole

FAVOREVOLE 53% 55% 50% 52% 61%

CONTRARIO 38% 37% 42% 37% 33%

Non sa/senza 
opinione

9% 8% 8% 11% 6%

Base: totale campione



Valori %
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IL REDDITO DI CITTADINANZA È L’AIUTO ECONOMICO CHE SI INTENDE 

DESTINARE AGLI ITALIANI PRIVI DI REDDITO O CON REDDITO BASSO. 

LEI È FAVOREVOLE O CONTRARIO AL REDDITO DI CITTADINANZA 

PROPOSTO DAL MOVIMENTO 5 STELLE?

TOTALE 
ITALIA

Nord Centro Sud Isole

FAVOREVOLE 47% 41% 41% 57% 60%

CONTRARIO 42% 49% 44% 31% 34%

Non sa/senza 
opinione

11% 10% 15% 12% 6%

Base: totale campione



Valori %
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LA FLAT TAX, LA COSIDDETTA TASSA PIATTA CALCOLATA CON UNA 

PERCENTUALE COSTANTE È UN SISTEMA FISCALE NON PROGRESSIVO, 

BASATO SU UNA ALIQUOTA FISSA. LEI È FAVOREVOLE O CONTRARIO 

ALL’INTRODUZIONE DELLA FLAT TAX?

TOTALE 
ITALIA

Nord Centro Sud Isole

FAVOREVOLE 41% 45% 41% 31% 37%

CONTRARIO 38% 35% 36% 54% 36%

Non sa/senza 
opinione

21% 20% 23% 15% 27%

Base: totale campione
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